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Сучасні ергонасичені трактори можна використовувати ефективно, якщо 

частину енергії двигуна передавати через систему ВВП трактора до або до 

ходової системи агрегатуємих машин.  

Частина потужності двигуна NT реалізується на тяговому засобі, а частина 

Nсм – на сільгоспмашині: 
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Таким чином, для агрегату з незалежними змінними параметрами 

сільгоспмашин і систем їх приводу Ркр, GCM, А, ηTP, ηВП і  слід визначити залежні 

параметри GT, Kp, і Kv, що характеризують оптимальні енергетичні показники 

агрегату. Для визначення ηВП и ηTP отримана система рівнянь, розв’язок яких 

пов'язаний з рядом технічних складнощів. Тому оптимальне поєднання параметрів 

GT, КР і Kv необхідно визначати виходячи з аналізу рівняння потужністного балансу. 

Розрахунки слід провести для двох ґрунтових фонів – стерні, середнього суглинку; 

оранки, супіски, що злежалася – і колісних схем. 

Системи з розосередженим приводом опорних коліс сільгоспмашин або 

додаткового ведучого моста особливо ефективні при роботі на полі, 

підготовленому під посів, і з низькою несучою здатністю.  

Так, на полі, підготовленому під посів, у енергозасобу з системою 

розосередженого приводу і ηВП = 0,5 енергетичні показники вище, ніж у трактора. 

Тяговий ККД такого агрегату GСМ = 0,52–0,63. При GCM = 8–10 т і Ркр = 70 кН на 

відборі енергозасіб масою 12 т може реалізувати до 40% потужності. 

Агрегати з системою розосередженого приводу конкурентоздатні по 

критерію мінімуму енерговитрат з агрегатами, що працюють в тяговому режимі 

на стерні, при ηВП = 0,7–0,75, на полі, підготовленому під посів, – при ηВП = 0,5.  

Потужність, яку слід реалізувати для приводу додаткових ведучих коліс, 

істотно збільшується із зростанням маси GCM і ηВП машин. Для сільгоспмашин 

масою GCM = 4–10 т при ηВП = 0,7 на відборі слід реалізувати до 60%, для 

сільгоспмашин масою до 4 т – до 30% потужності. 

Передачу крутного моменту на додатковий ведучий міст або привод ходових 

систем сільгоспмашин слід забезпечити через безступеневу трансмісію з 

автоматичним керуванням. 
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